

反哺老母 孝养情深

杨镇路居委居民张大妹赡养老母亲的故事

简讯集锦

镇举办家门口文化服务百团百艺展演

本报讯 10月23日,由浦东新区艺术指导中心、张江镇文化服务中心主办的百团百艺综合场在江丰剧场举行,江衡、江丰、江夏等10个居委的文艺团队献演了舞蹈、广场舞、大合唱、沪剧经典选段、交谊舞、健身气功等14个精彩节目,受到玉兰香苑社区200多名中老年观众的欢迎。
朱文福

镇举办居村红会干部应知应会课程培训

本报讯 10月18日,镇举办居村红会干部应知应会课程培训。区红十字会吴挺、孙桥卫生服务中心庄东明分别从红十字运动基本知识及信息传播工作要求、社区红十字工作、救助救灾工作、救护培训规范、现场急救培训及AED操作培训五个方面进行讲解。
朱方成

劳动村村民感受区域共建成效

本报讯 10月16日,劳动村党总支共建单位张江生物医药基地开发有限公司党支部书记、总经理楼琦,副书记刘刚一行来到劳动村,走访慰问两名高龄老人,送上慰问品。自今年9月结对以来,该公司为劳动村党员提供现场教学基地,为党员和村民进行健康检测,重阳节为全村136名80岁以上老人每人送上一份礼物,为3位百岁老人送上慰问金。
孙黎莉

环东村与建行张江支行共商区域共建合作

本报讯 10月19日,区域共建单位建设银行张江支行行长魏明一行来环东村进行交流座谈。环东村党总支书记压力华介绍了环东村家门口服务、美丽庭院建设等重点 works。双方围绕党建共建与普惠金融业务方面进行了交流,并就党群服务平台合作,设立金融便民服务站等作了探讨,为双方区域共建便民合作搭建平台。
钱晓燕

杨镇路居委居民张大妹反哺病瘫老母,倾情倾力尽孝,为人们树立了道德楷模。

张大妹的老母亲柯林娣已经94岁,年轻时曾担任生产队长,她的丈夫退休前一直在陕西省西安市工作,是柯林娣一个人含辛茹苦把张大妹姐妹三人拉扯大。张大妹对老母亲感恩尽孝,同母亲在一起生活20多年了,悉心照料,体贴入微,是街坊邻居眼中最孝顺的女儿。

近年来,柯老太的身体每况愈下,86岁那年发生轻微脑梗塞,后又得了心脏病,持续性房颤,都因为诊治及时,精心护理,病情得到缓解。她90岁那年,有一天正坐在小区花园里跟别人聊天,突然间手脚抽搐,很快就嘴斜眼歪。张大妹立即打电话叫来救护车,把老母亲送到

医院急救。脑CT扫描很快查出了脑梗塞的部位和范围。医生在确定治疗方案时,征询患者家属的意见:“医院现在有一种进口的特效抗凝、溶栓的针剂,只是价格昂贵,1支要6000多元,你们要不要给病人用?”张大妹说:“只要能治好我妈的病,再贵的药也要用!”这一场大病,柯老太虽然保住了一条命,可身体却已经瘫痪,要别人慢慢扶她起来,才能倚歪在床头上坐一会儿。老太喝水、吃饭,全要女儿一口一口喂。老太太大小便失禁,张大妹要不时地帮她擦屎擦尿,更换尿布。老太的衣裤、尿布要常换常洗,冬季水凉,张大妹双手皴裂,指跟处全结下了干硬的白色茧皮。白天,柯老太身边要随时有人照看,晚上,张大妹就同老母亲睡在同一张大床上,只要老母

亲有一点动静,张大妹就会立刻醒过来照料她。柯老太虽然生活不能自理,但她神志清醒,说话清楚,看女儿这样日夜为她操劳,人瘦多了,也明显老了,她执意让女儿夜里回自己房间休息,要女儿为她准备了一个塑料小桶,夜间要尿尿,就拿小桶敲几下床头或是墙壁,女儿就会随时过来伺候。张大妹经常为老母亲按摩四肢,揉腰捶背,老人躺的工夫大了,就扶她起来坐一坐。再后来,渐渐地扶她下床,搀着她在室内慢慢走上几步。天气好的日子,就把老母亲抱到轮椅上,推她出去晒晒太阳,在外面跟人们说说话,让她能变得开心一些。

柯老太92岁那年,有一天跌落在地上昏迷不醒,额头摔破了,鲜血直流。张大妹立即打电话叫来

了自己的儿子、女儿,把老母亲送到医院急救。医生经检查,发现柯老太生命体征极不稳定,病势危重,就向病人家属告知病情,询问是否放弃治疗,张大妹说:“要治啊,快救我妈一命吧,她多活一天,我就能多报答她一天。”柯老太在重症监护室里整整躺了四个昼夜才脱离了生命危险。

张大妹的老伴说,我们这个家,成了小疗养院,里里外外,就她一个“护工”,要照顾老岳母和我两个人。原来,他因为颈椎骨质增生压迫神经,手术后效果很差,四肢萎缩无力,也需要老伴照料。张大妹自己也是年近七旬的老人了,她虽然身心俱疲,却依然心甘情愿地默默地尽着她为人妻、为人女的责任和义务。
孙刚 胡蓓蕾

联动张江

2018年10月12日,以“聚能量,再起航”为主题的“中科创空间”启动仪式在上海张江举行,标志着聚焦于航空、航天领域创新创业的中科创空间正式落户张江,成为张江科学城的重要一员。

中国(上海)自由贸易试验区管理委员会张江管理局副局长付军、上海市浦东新区科技和经济委员会科技创新服务处处长冯之墨、上海微小卫星工程中心副主任梁旭文、中科院微小卫星创新研究院多媒体试验室总设计师朱野等嘉宾出席了本次启动仪式,共同为中科创空间揭幕。

付军在启动仪式上致辞,近年来,张江在双创孵化促进方面取得了阶段性成效,构建了高品质的双创孵化体系。目前,张江已有86家孵化载体,2500余家在孵企业,孵化领域覆盖了张江所有主导产业,形成了“国际化、集群化、专业化”的特色优势,孵化培育了一批批优秀创新创业企业。

而中科创空间作为围绕航天航空产业集群设立的产业创新孵化平台,正是张江现在及今后引导双创升级的重要方向之一。张江也将继续努力营造最优的环境,提供最好的服务,支持中科创空间实现跨越式发展。

中科创空间是由上海市张江科学城建设管理办公室和中国科学院微小卫星创新研究院共同指导成立的航空航天领域的专业创业服务平台。立足张江,辐射全球,中科创空间将充分整合利用中国科学院在空间科学领域的先进技术、经验、资源,推动航空、航天等高科技领域的技术创新和技术应用创新,搭建军民融合的项目孵化平台,以自主创新为核心,以传播空间科学文化为己任,助力上海科创中心建设,打造具有全球影响力的科技创业服务平台。



镇老龄委举办庆重阳孝亲敬老主题活动

10月18日,张江镇老龄工作委员会在张衡公园举办庆重阳孝亲敬老主题活动。活动由镇老龄办、老年协会策划筹,偕同镇域内5家为老服务机构共同主办。在6个快闪体验点位前,老年人排起长队,逐一体验,从中领悟现代健康理念,了解老年养生保健常识,感受浓郁的节日氛围和全社会对长者的深情关爱。活动结束后,活动参与者纷纷在“爱意墙”上张贴照片,写下留言,表达节日祝福和深深的爱意。

孙刚/文 曲殿海/摄

“书香张江 幸福家庭”书袋漂流活动成果丰硕

旨在倡导更加温馨的阅读方式,提供更加方便的交流平台,从2015年3月起,张江镇图书馆连续四年举办了三届“书香张江、幸福家庭”书袋漂流活动,让读者在书袋漂流中以书友、散播书香、共建和谐幸福家庭,在阅读中共享知识、分享快乐,让阅读使生活更加精彩。

一个个普通的书袋,漂流在张江各居村委、企事业单位、中小学校,居委干部、社区干事、小区居民、学校师生、学生家长之中,从十来岁的小学生

到六七十岁的退休居民都纷纷参与读一本好书、写一篇阅读心得活动。

读者孙刚是新上海人,今年67岁,16年前来到张江后就与图书馆结下了不解之缘,成了图书馆常客。他说,阅读是他一生中最大的爱好,虽然现在视力减退,阅读有点吃力,但依然坚持每天阅读。他为书袋漂流活动创作了一首小诗:漂流的书袋像一叶扁舟/驶入我们心灵的港湾……请加载我们深挚的谢意/请牵系着我们绵绵的依恋/推送你继续

光荣的航程/在爱书人的海洋中渐行渐远/也许我们再无缘相见/我已把你珍藏在心间/愿每一位书友欣然命笔/记下与书袋的不解之缘……

张江中心小学五年级学生周璘玥在阅读心得中写道:“当我看见《秘密森林奇遇记》这个书名时,就像被魔力吸住了一样。读了这本书,我很感慨。我觉得父母不应该对我们过分溺爱,应该让我们学会自己成长。我们要敢于创新探索,锻炼外交能力,

更好地保护自己、磨练自己,做任何事情都要坚持不懈,做一个独立自主的好孩子。”

第三届“书香张江 幸福家庭”书袋漂流活动自2017年11月启动以来,张江小学、张江中学、孙桥小学、孙桥中学师生及学生家长共160多人参加了书袋漂流活动,撰写阅读心得170多篇,经评选,10篇获优秀奖,40篇获入围奖。近日,张江镇图书馆对获奖读者进行了表彰和奖励。
郑丽 洪金龙

倾情社区文化 演绎精彩夕阳红

——记晨晖路居委晨晖艺术团

进入九月,晨晖艺术团的老哥老姐们又忙碌了起来,每天上午、下午或者晚上,不论在居委会一楼的舞蹈房,还是二楼的活动室,都能看到这群大忙人的身影。

晨晖艺术团九月初就在居委的组织下围绕两大活动展开了准备工作:“社区迎重阳文艺晚会”和参与“张江镇百艺百团巡回演出活动”。艺术团排出了近20个节目,分成合

唱队、扇子舞、民族舞、形体舞、演唱组、朗诵组等分别进行排练。

盛开大姐是领头人,在居委奚书记的支持下,她楼上楼下、里里外外,忙个不停;游伟老师是行家,团队艺术指导非他莫属;曾老师是创作高手,编排了新版时装秀;寒冰雪是编舞专家,又排练了新舞蹈;“老倪头”是后勤部长,每次排练,活动室里的茶水满满的、桌椅齐整的。还

有秋秋、雅雅、何姐、袁哥,他们带领着60多名大忙人。

艺术团的团员们大多年逾花甲,但是排练起来,劲头赛过小年青。舞蹈队员们对每个动作、每个站位都一丝不苟;朗诵组的成员反复练习发音吐字,注意抑扬顿挫,缓急结合,用心感受;游伟老师用社区发生的新人新事创作了表演剧,令人刮目相看;近50人参加的晨晖传统

优势节目大合唱,队员们白天连着晚上练,短时间内就拿出了形式多样的各类节目。

功夫不负有心人,在社区喜迎重阳专场文艺晚会上,诗朗诵《我是中国人》铿锵有力,抒发了身为中国人的骄傲和自豪;时装秀的姐妹们身着旗袍,手持花伞,雍容的仪态,华贵的气度,刮起了一股中国风;表演唱《晨晖文明歌》用演唱加小品的形式,引导居民弘扬文明新风,建设文明社区;气势磅礴的大合唱《共筑中国梦》把晚会推向了高潮。整场晚会掌声不断,充满欢声笑语。
高成竟